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Antrag für die nächste Stadtratssitzung, Mittwoch 25.5. 2022  

Probelauf von besonderen Fahrrädern 

 

Der Stadtrat möge beschließen 

- dass die Stadt ein Konzept entwickelt und umsetzt in dem in unserer Stadt die 

Möglichkeit bestehen wird, sich besondere Fahrräder für eine gewisse Zeit ausleihen 

zu können. 

- dass ein Probelauf dieses Angebotes, z.B. auf Leasing Basis und oder in Verbindung 

mit unseren Fahrradhändlern vor Ort, bereits in diesem Jahr starten kann  

 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

 

die Stadt Herzogenaurach darf sich fahrradfreundliche Kommune nennen, die zweite Auflage 

der Broschüre „Radtouren in und um Herzogenaurach“ ist schon erschienen und die 

Fahrradmesse zum Auftakt der Klima-Bündnis-Kampagne Stadtradeln wurde wieder sehr gut 

angenommen. Umsteigen aufs Rad und so oft wie irgend möglich das Auto stehen zu lassen, 

dafür wirbt unsere Stadt und möchte auch dafür ihre Bürger begeistern. 

Unsere Outlets im Norden unserer Stadt, aber auch unser historischer Stadtkern ziehen viele 

Tagestouristen an.   

So liegt es nah, dass wir auch wie andere Städte für besondere Gelegenheiten unseren  

Bürger*innen und unseren Besucher*innen ein passgenaues Fahrradangebot zum Leihen 

vorhalten sollten.  

Diese Fahrräder sollten an Stellen in unserer Stadt zu finden sein, die man leicht erreichen 

kann und oder direkt zum Umsteigen auf das Rad einladen. Sogenannte „Social Bycicles“ 

Fahrräder auf denen mehrere Menschen nebeneinander oder hintereinander sitzen, könnten 

die Fahrten mit dem Auto von einem Outlet zum anderen reduzieren und vielleicht so 

manche*n Outletbesucher*in in die Innenstadt locken. Ein sogenanntes Transportfahrrad 

sollte nach unserer Meinung die Stadt ohne Leihgebühr kostenlos ihren Bürgern vorhalten. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Retta Müller-Schimmel         Patrizia Eliani Siontas, Veit Götz, Georgios Halkias, Peter Maier 



  

     

 

 

  

 

  


